Областная олимпиада 

по дисциплине «Материаловедение»

студента__________________________

_________________________________

_________________________________
Тест
1. Установите соответствие
	1. Свойство металла или сплава, не разрушаясь, воспринимать воздействие внешних сил называют
	а) твердость

	2. Способность металла сопротивляться проникновению в него другого более твердого тела называют
	б) прочность

	3. Способность металла подвергаться обработке давлением называют
	в) коррозионная стойкость

	4. Способность металла противостоять воздействию агрессивной среды
	г) ковкость


2. Установите соответствие
	1. Ударная вязкость
	а) σт

	2. Твердость по Бринеллю
	б) кгc/см2

	3. Предел текучести
	в)HV

	4. Твердость по Виккерсу
	г) НВ


3. Вставьте пропущенные слова в предложение.
Чем быстрее перемещаются дислокации, тем (а) _________ предел прочности металла, тем (б) __________ идет пластическая деформация.
4. Вставьте пропущенное слово в предложение.
Чем меньше примесей в расплавленном металле, тем меньше центров кристаллизации, тем __________ размер зерна.

5. Вставьте пропущенное слово в предложение.
С увеличением содержания углерода в сталях ухудшается свариваемость и способность _______________ в горячем и холодном состояниях. 
6. Вставьте пропущенное слово в предложение.
После проведения процесса цементации проводят закалку и ________ отпуск стали.

7. Вставьте пропущенное число в определение.
Чугун – это сплав железа с углеродом с содержанием углерода _____%.

8. Вставьте пропущенные слова в предложение.
Технологический процесс закалки состоит из следующих операций: (а)________, выдержка и (б)_________ охлаждение.

9. Вставьте пропущенное слово в определение.
Способность металлов в твердом состоянии иметь различное кристаллическое строение, а, следовательно, и различные свойства при изменении температуры называют _______________.
10. Вставьте пропущенное словосочетание в определение.
Улучшением называют _________ и последующий высокий отпуск.
11. Вставьте пропущенное слово в предложение.
После проведения процесса нормализации охлаждение стали проводят на __________.
12. Вставьте пропущенное слово в определение.
Латунь – это сплав меди с ___________. 
13. Вставьте пропущенное число в предложение.
Цементуемая сталь содержит углерода до _________%.

14. Вставьте пропущенное число в предложение.
Среднелегированные стали содержат легирующих элементов до ____%.
15. Вставьте пропущенное слово в предложение.
При длительном отжиге белого чугуна получают _______________чугун.
16. Вставьте  пропущенное слово в определение.
Способность стали приобретать в результате закалки высокую твёрдость (структуру Мартенсита) называется ____________________.
17. Вставьте пропущенное слово в определение.
Механическую смесь перлита и цементита называют _________________.

18. Установите соответствие
	1. В сером чугуне углерод имеет форму
	а) изогнутых лепестков

	2. В ковком чугуне углерод имеет форму
	б) сферы

	3. В высокопрочном чугуне углерод имеет форму
	в) хлопьев

	4. В вермикулярном чугуне углерод имеет форму
	г) пластин


19. Установите соответствие марок сталей
	1. ШХ15
	а) автоматная сталь

	2. А12
	б) коррозионностойкая сталь

	3. 12Х17
	в) быстрорежущая сталь

	4. Р6М5
	г) шарикоподшипниковая сталь


20. Установите соответствие структур сплавов

	1. Структура доэвтектического чугуна состоит из
	а) перлита;

	2. Структура эвтектоидной стали состоит из
	б) ледебурита

	3. Структура эвтектического чугуна состоит из
	в) феррита и перлита

	4. Структура доэвтектоидной стали состоит из
	г) перлита, вторичного цементита и ледебурита


21. Установите соответствие марок сплавов

	1. Д1
	а) металлокерамический твердый сплав

	2. ЛС59-1
	б) бронза литейная

	3. ВК6
	в) алюминиевый деформируемый сплав

	4. БрО10Ф1
	г) латунь деформируемая


22. Из представленных марок выберите сталь для изготовления пружины, работающей в агрессивной среде.
Выделите правильный ответ.

а) У11А;
б) ВЧ40;
в) 40Х13;
г) Ст2кп.
23. Из представленных марок выберите сталь для изготовления вала.
Выделите правильный ответ.

а) 40ХН;
б) ХГС;
в) СЧ15;
г) ТТ7К12.
24. Выберите приблизительный химический состав стали 16Г2АЮ:

Выделить номер правильного ответа.
а) углерод – 1,6%, марганец – 2%, азот – 2%, алюминий – 1%;

б) углерод – 16%, марганец – 2%, азот – 1%, алюминий – 1%;

в) углерод – 0,16%, марганец – 2%, азот – 1%, алюминий – 1%.

г) углерод – 0,16%, марганец – 0,2%, азот – 0,1%, алюминий – 1%.

25. Из представленных марок выберите сталь для изготовления резца.
Выделите правильный ответ.

а) 20;
б) Р6М5;
в) Л96;
г) 18ХГТ.
26. Выберите сталь для изготовления штоков клапанов паровых турбин, работающие при температуре до 450 °С?
Выделите правильный ответ.

а) 45ГС;
б) 38Х2МЮА;
в) У8А;
г) ШХ6.
27. Выберите сталь для изготовления тяжело нагруженной пружины:

Выделить номер правильного ответа.
а) 65С2ВА;

б) Ст2кп;

в) У11А;

г) Р6М5.

28. Какая из приведённых марок обозначает литейную оловянную бронзу? 
Выделить номер правильного ответа.

а) ЛАН 59-3-2.

б) БрА10Ж4Н4.

в) Л68.

г) БрО5Ц5С5.

29. Какая из латуней содержит меди 57%, марганца 3%, алюминия-1%, цинка 39%?
Выделите правильный ответ.

а) ЛМцА57-2-2;
б) ЛМцЦ57-2-39;
в) ЛМцА57-3-1;
г) ЛМцЦ39-3-1.
30. Какой из чугунов содержит кремния 17%, молибдена 3%?
Выделите правильный ответ.

а) ЧК17М3;
б) ЧС17М3
в) ЧС3М17;
г) ЧК17М30.
